
De Stemming van 21 oktober 2018

Peiling Zetelverdeling

zetels TK2017
   14-10-

2018
   21-10-

2018

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 24 24 -9

 GroenLinks 14 18 18 4

PVV 20 18 18 -2

FvD 2 14 14 12

PvdA 9 14 14 5

SP 14 13 13 -1

CDA 19 11 11 -8

 D66 19 9 9 -10

Partij voor de Dieren 5 8 8 3

DENK 3 7 7 4

ChristenUnie 5 6 6 1

50PLUS 4 5 5 1
 SGP 3 3 3

Totaal 150 150 150

Coalitie 76 50 50 -26

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Goede keuze 19% 47% 16% 26% 5% 10% 5% 4% 15% 5% 6%

Deels aan vestigingsklimaat en deels voor 
burgers 44% 36% 54% 48% 42% 51% 35% 37% 47% 44% 49%

Niet aan vestigingsklimaat 33% 14% 20% 26% 46% 35% 58% 50% 37% 49% 37%

Weet niet/geen antwoord 4% 2% 9% 1% 6% 4% 2% 9% 1% 1% 8%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Voor de motie 53% 20% 43% 35% 73% 77% 85% 80% 86% 88% 77%

Tegen de motie 35% 67% 44% 51% 15% 14% 12% 3% 11% 8% 16%

Weet niet/geen antwoord 11% 14% 13% 14% 12% 9% 4% 17% 3% 3% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

    -  zie volgende pagina

Ook deze week zien we geen verschuivingen. Hoewel, zoals uit de rest van de rapportage van vandaag blijkt, best veel aan de hand is onder de kiezers, heeft 
het geen effect (meer) op de electorale bewegingen.

Wat vindt u van de bestemming die het kabinet heeft gekozen voor de 1.9 miljard die per jaar vrij is gekomen doordat de afschaffing van de 
dividendbelasting niet doorgaat?

verticaal gepercenteerd
Allen

Slechts 19% van de kiezers vindt het een goede keuze van het kabinet om alle 1.9 miljard aan te wenden voor het vestigingsklimaat. Zelfs bij de VVD-kiezers 
vindt maar 47% dat!

 

TK2017

Er is een motie van wantrouwen ingediend in de Tweede Kamer n.a.v. het verloop en afloop van het voornemen om de dividendbelasting af te schaffen. 53% 
van de kiezers geeft aan voor die motie gekozen te hebben als ze in de Tweede Kamer hadden gezeten. Bij de kiezers van het CDA is dat 43%.
Wat zou u gestemd hebben t.a.v. de motie van wantrouwen als u in de Tweede Kamer had gezeten?

verticaal gepercenteerd
Allen

TK2017
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VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Dat de coalitie de meerderheid behoudt 34% 76% 44% 54% 6% 9% 18% 3% 7% 4% 16%

Dat de coalitie de meerderheid verliest 56% 17% 45% 31% 85% 85% 70% 88% 90% 86% 71%

Weet niet/geen antwoord 10% 8% 11% 15% 9% 5% 12% 9% 3% 10% 14%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

VVD 16% 16% 69% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 3%

PVV 12% 12% 7% 4% 0% 1% 2% 0% 1% 5% 65% 4%

GroenLinks 5% 11% 2% 4% 19% 79% 7% 6% 5% 0% 0% 2%

SP 12% 9% 3% 2% 4% 4% 1% 0% 64% 0% 3% 2%

PvdA 10% 9% 1% 3% 7% 9% 86% 1% 4% 0% 0% 8%

CDA 15% 8% 3% 58% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Forum voor Democratie 8% 9% 13% 3% 1% 0% 6% 9% 91% 27% 9%

D66 13% 7% 0% 0% 55% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Partij voor de Dieren 4% 4% 0% 0% 5% 2% 0% 81% 7% 0% 0% 2%

50PLUS 3% 4% 3% 4% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 65%

ChristenUnie 4% 4% 1% 4% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

DENK 3% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 4% 0% 0% 0%

SGP 3% 2% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Een provinciale partij 3% 3% 2% 4% 6% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

100%

VVD CDA D66 GrLnks PvdA PvdD SP FvD PVV 50Plus

Ja 69% 77% 70% 85% 83% 84% 74% 58% 51% 43% 62%

Nee 25% 21% 23% 8% 9% 13% 21% 34% 38% 52% 37%

Weet niet/geen antwoord 6% 2% 7% 7% 7% 3% 5% 8% 11% 6% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

    -  zie volgende pagina

56% van de kiezers hoopt dat de coalitie haar meerderheid in de Eerste Kamer verliest. Ook hier zien we dat bij kiezers van het CDA een hoog percentage dat 
wil (45%).

Hoewel het nog 5 maanden is voordat de verkiezingen voor de Provinciale Staten plaats zullen vinden, is het interessant om te zien wat de kiezers nu 
aangeven te zullen stemmen. Zowel in relatie tot de uitslag van de verkiezingen in 2015 en die van de Tweede Kamerverkiezingen van 2017.
Bezien we de cijfers van deze tabel dan lijkt het erop dat CDA en D66 de grote verliezers zullen worden. (Twee oppositiepartijen ui 2015, die nu in de regering 
zitten). De grote winnaars lijken te worden Forum voor Democratie en GroenLinks. Interessant is waar de SP nu staat. Op dit moment is dat de enige 
oppositiepartij (in 2015 en nu), die verliest.
Ten opzichte van de verkiezingen van 2017 verliest de VVD het meest aan PVV en FvD, het CDA aan FvD en D66 aan GroenLinks, PvdA en Partij voor de 
Dieren. Bij de overige partijen valt op het verlies van PVV, SP en 50PLUS aan FvD.

De inhoud van het concept Preventie-Akkoord Roken is bekend geworden. Daarover zijn een aantal vragen gesteld. 69% van de kiezers vinden het een goed 
streven van de regering om het roken sterk te ontmoedigen. Kiezers van FvD en PVV vinden dat het minst. Kiezers van PvdA, D66 en GroenLinks het meest.

Vindt u het een goed streven van de regering om het roken sterk te ontmoedigen?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

verticaal gepercenteerd

Wat wilt u dat na de verkiezingen in maart 2019 gebeurt in de Eerste Kamer?

Allen
TK2017

Welke partij geeft u de grootste kans op uw stem bij de Provinciale Statenverkiezing?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

PS2015
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Wel Ooit Nooit

Ja 69% 39% 71% 79%

Nee 25% 54% 24% 14%

Weet niet/geen antwoord 6% 7% 5% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Wel Ooit Nooit

Op schoolpleinen, speeltuinen en bij 
sportclubs mag niet gerookt worden 91% 84% 91% 93%

Geen enkele reclame meer voor rookwaren 84% 79% 84% 86%

 Sigaretten mogen niet meer uitgestald 
worden in winkels 70% 52% 72% 76%

 Alle bedrijven rookvrij 67% 35% 71% 77%

Verhoging van de prijs naar meer dan 10 
euro per pakje 57% 19% 60% 70%

Aparte rookruimten verdwijnen 40% 21% 45% 44%

Wel Ooit Nooit

Ja 19% 6% 22% 21%

Nee 69% 81% 65% 68%

Weet niet/geen antwoord 12% 13% 13% 11%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Wel Ooit Nooit

Ja 26% 15% 25% 30%

Nee 67% 82% 66% 63%

Weet niet/geen antwoord 7% 3% 9% 7%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Wel Ooit Nooit

Ja 74% 72% 75% 75%

Nee 14% 15% 15% 12%

Weet niet/geen antwoord 12% 14% 10% 13%

Totaal 100% 100% 100% 100%

Ten aanzien van de voorstellen vanuit dit concept akkoord is dit de mening van de ondervraagden. Degenen die gestopt zijn met roken geven vrijwel dezelfde 
antwoorden als degenen die nooit hebben gerookt.

Weinig ondervraagden denken dat deze aanpak zal zorgen dat in 2040 een generatie zal opgroeien, die noot geconfronteerd is met sigaretten.

Helemaal verbieden van roken is maar een kwart van de kiezers mee eens.

Het verplicht sterk verlagen van het nicotinegehalte wordt ook door de rokers gesteund.

verticaal gepercenteerd

In sommige landen wordt gesproken over maatregelen waarbij de overheid de industrie oplegt om het nicotinegehalte in sigaretten fors te 
doen verminderen. Zou u daarvoor zijn?

Allen
Rookgedrag

verticaal gepercenteerd

Allen
Rookgedrag

verticaal gepercenteerd

Vindt u dat de overheid het roken helemaal zou moeten verbieden?

Allen
Rookgedrag

Bent u voor deze voorstellen in het concept akkoord?

percentage voor

Allen
Rookgedrag

Denkt u dat in 2040 een generatie zal opgroeien die nooit geconfronteerd is met sigaretten of andere rookwaar?

Vindt u het een goed streven van de regering om het roken sterk te ontmoedigen?

verticaal gepercenteerd

Allen
Rookgedrag

De vragen over dit onderwerp zijn afgezet tegen het rookgedrag van de ondervraagde. Rokers vinden in meerderheid het geen goed idee dat de regering het 
roken sterk wil ontmoedigen.
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